



新华社北京2月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《地方党政领导干部食品安全责任制规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

习近平在中共中央政治局第十三次集体学习时强调

## 深化金融供给侧结构性改革 增强金融服务实体经济能力

要深化对国际国内金融形势的认识,正确把握金融本质,深化金融供给侧结构性改革,平衡好稳增长和防风险的关系,精准有效处置重点领域风险,深化金融改革开放,增强金融服务实体经济能力,坚决打好防范化解包括金融风险在内的重大风险攻坚战,推动我国金融业健康发展。金融要为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要。金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。我们要深化对金融本质和规律的认识,立足中国实际,走出中国特色金融发展之路。

新华社北京2月23日电 中共中央政治局2月22日下午就完善金融服务、防范金融风险举行第十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,要深化对国际国内金融形势的认识,正确把握金融本质,深化金融供给侧结构性改革,平衡好稳增长和防风险的关系,精准有效处置重点领域风险,深化金融改革开放,增强金融服务实体经济能力,坚决打好防范化解包括金融风险在内的重大风险攻坚战,推动我国金融业健康发展。

丝路基金有限责任公司党委书记、董事长谢多同志就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,金融是国家重要的核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分,金融制度是经济社会发展中重要的基础性制度。改革开放40年来,我国金融业发展取得了历史性成就。特别是党的十八大以来,我们有序推进金融改革开放,治理金融风险,金融业保持快速发展,金融改革开放有序推进,金融产品日益丰富,金融服务普惠性增强,金融监管得到加强和改进。同时,我国金融业的

适应经济高质量发展的要求,诸多矛盾和问题仍然突出。我们要抓住完善金融服务、防范金融风险这个重点,推动金融业高质量发展。

习近平强调,金融要为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要。金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。我们要深化对金融本质和规律的认识,立足中国实际,走出中国特色金融发展之路。

习近平指出,深化金融供给侧结构性改革必须贯彻落实新发展理念,强化金融服务功能,找准金融服务重点,以服务实体经济、服务人民生活为本。要以金融体系结构调整优化为重点,优化融资结构和金融机构体系、市场体系、产品体系,为实体经济发展提供高质量、更有效率的金融服务。要构建多层次、广覆盖、有差异的银行体系,端正发展理念,坚持以市场需求为导向,积极开发个性化、差异化、定制化金融产品,增加中小金融机构数量和业务比重,改进小微企业和“三农”金融服务。要建设一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,完善资本市场基础性制度,把好市场入口和市场出口两

道关,加强对交易的全程监管。要围绕建设现代化经济的产业体系、市场体系、区域发展体系、绿色发展体系等提供精准金融服务,构建风险投资、银行信贷、债券市场、股票市场等全方位、多层次金融支持服务体系。要适应发展更多依靠创新、创造、创意的大趋势,推动金融服务结构和质量来一个转变。要更加注意尊重市场规律、坚持精准支持,选择那些符合国家产业发展方向、主业相对集中于实体经济、技术先进、产品有市场、暂时遇到困难的民营企业重点支持。

习近平强调,实体经济健康发展是防范化解金融风险的基础。要注重在稳增长的基础上防风险,强化财政政策、货币政策的逆周期调节作用,确保经济运行在合理区间,坚持在推动高质量发展中防范化解风险。

习近平指出,防范化解金融风险特别是防止发生系统性金融风险,是金融工作的根本性任务。要加快金融市场基础设施建设,稳步推进金融业关键信息基础设施国产化。要做好金融业综合统计,健全及时反映风险波动的信息系统,完善信息发布管理规则,健全信用惩戒机制。要做到“管住人、看住钱、扎牢制度防火墙”。要管住金融机构、金融监管部门主要负责人和高中级管理人员,

加强对他们的教育监督管理,加强金融领域反腐败力度。要运用现代科技手段和支付结算机制,适时动态监管线上线下、国际国内的资金流向流量,使所有资金流动都置于金融监管机构的监督视野之内。要完善金融从业人员、金融机构、金融市场、金融运行、金融治理、金融监管、金融调控的制度体系,规范金融运行。

习近平强调,要把金融改革开放任务落实到位,同时根据国际经济金融发展形势变化和我国发展战略需要,研究推进新的改革开放举措。要深化准入制度、交易监管等改革,加强监管协调,坚持宏观审慎管理和微观行为监管两手抓、两手都要硬、两手协调配合。要统筹金融管理资源,加强基层金融监管力量,强化地方监管责任,做到抓小抓早、防微杜渐。要建立监管问责制,由于监管不力、隐瞒不报、决策失误等造成重大风险的,要严肃追责。要解决金融领域特别是资本市场违法违规成本低问题。要提高金融业全球竞争能力,扩大金融高水平双向开放,提高开放条件下经济金融管理能力和防控金融风险能力,提高参与国际金融治理能力。要培养、选拔、打造一支政治过硬、作风优良、精通金融工作的干部队伍。

元宵节期间,各种文艺表演、灯展吸引了大批市民前去观看,由于人员密度大,儿童走失的情况时有发生,我市公安民警在执勤期间,热心帮助多名走失儿童找到家人,获市民好评。

2月19日,正值元宵当天,第七届“汝行杯”非物质文化遗产展演在体育文化中心举行,现场游玩群众格外多,为确保安全,巡特警大队按要求加大现场及周边巡逻力度。

下午4时许,正在现场巡逻的队员张俊豪、王军委、王晓峰等听到有小孩哭声,走近发现一名大约五岁左右小男孩仰头大哭,旁边无大人照看。队员一边安抚小男孩情绪,一边询问他的姓名、家庭住址、父母联系电话并向110和大队汇报情况,同时加大现场巡逻力度,积极寻找孩子父母。

5时10分,巡逻队员听到在不远处有人呼喊孩子的姓名,赶紧上前询问,小男孩的妈妈看见孩子后一把抱住失声大哭。经了解:小男孩妈妈(王某某)是河南开封人,来汝州游玩,与孩子走散。

当晚8时许,一名热心群众带着一个小男孩来求助巡逻队员:“在前方大概30米发现这个小男孩在哭,说是跟妈妈出来玩,人太多走丢了。”巡逻队员耐心询问得知,小男孩是杨楼人,父亲李某三。巡逻队员立即联系杨楼派出所查询且通过发微信朋友圈寻找其父母,几经周折得知其父亲电话,联系小男孩父亲后,大约30分钟其父亲到现场将小男孩领走。现场群众对巡特警队员助人为乐的行为纷纷点赞。

2月18日下午2时39分,洗耳河派出所接到一尹姓男子求助:“剧院公厕附近发现一名四五岁的女孩子和父母走散,在路边哭泣。”

所长马向东立即组织值班民警王小军、殷宗军、李路阳、高杨等赶赴汝州剧院。在现场,民警半蹲在女孩身前轻声问“你家住哪儿?知道爸爸妈妈的联系方式吗?”女孩哭着摇摇头,什么也回答不上来。走访周边群众后,仍得不到女孩信息,于是将女孩带回派出所,再行查找。

下午5时许,一姓陈的女士拨通了洗耳河派出所的值班电话,得知走失的女儿在派出所后,急忙赶到派出所认领女儿。原来当日下午,暂住城区的陈某带着女儿(5岁)同家人一同上街看灯,在汝州剧院附近与家人走散。找人心切的亲友,只顾盲目地沿街叫喊小女孩的名字,找了近三个小时也无人向110报警求助。

在此,民警提醒家长,不管是在家附近还是外出游玩,千万不要让孩子离开自己的视线。特别是节假日期间,要教育自己的孩子不要轻信陌生人,不要接受陌生人给的食物、饮料或者玩具,不要跟陌生人走。一旦发现自己的孩子走失,要立即报警求助。 韩恒超

小孩你别哭,公安为你找爸妈

## 人勤春来早 春耕备耕忙



李运良在修剪桃树

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)“一年之计在于春,一年好景在春耕。”2月24日,刚过了正月十五,浓浓的年味还未散去,汝州的农田里春耕备耕已经开始,随处可见村民翻耕土地的繁忙景象,他们正在为一年好收成做准备。

早晨7时,天刚蒙蒙亮,风穴路街道下程村的李运良就到自家的桃园中开始了一天的劳作。“春节刚过,我就购买

了9吨化肥,准备一院子农家肥,还学习了不少科技种田的知识。”李运良说,今年他比往年提前了近半个月为春耕做准备。这几天,他正和儿子一起修剪桃树、浇地,今年他要完善桃树修剪技术,使果树增产。

下程村的田野间到处都是菜农们忙碌的景象,他们有的忙着锄地,有的施肥,有的在移植苗木。

今年27岁的董向超夫妇是下程村的核桃种植户,今年



马双全夫妇在田里除草

他计划种植2亩核桃,为了让核桃早上市,获得大丰收,他们从正月十五就开始整地了。

“我和媳妇都能吃苦,不想出去打工了,在家种点核桃,到时候再种点别的,还可以在网上市。现在就盼着早点把这个核桃苗移植好,以后核桃能卖个好价钱。”董向超一边移植一边聊。

上午9时,米庙镇马窑村70多岁的村民马双全夫妇在田里除草已经两个多小时,他俩种了两亩多的核桃,又在核桃树的间隙里种上了油菜。“俺俩的身子骨都好着哩,不用孩子们管,下地等于是锻炼身体了,干干歇歇累不着。”马双全笑着说。

骑岭乡的田间也是忙碌一片,范集村奶妈草莓园中,10多个女工在给草莓打芯。“这个活看着容易,干起来可慢,我们是把多的叶子摘了,保证这草莓营养更充足。有时候一天一个棚子都摘不完,我们干了好几天了,这个草莓园有十几个棚子,品种也比较多。”女工袁红告诉记者。

同样,在纸坊镇南寨村的龙腾现代农业公司里,20多个员工正在大棚里育苗。“在气温不太高的时候,采用塑料大棚育苗是个好办法,等菜苗长大了,气温升高到20多度,就适合大面积种植蔬菜了。这种栽种蔬菜的办法可以让蔬菜提前上市。”管理了解释说。

## “春节我们在植树”

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽)“由于年前降雪,采购苗木的基地放假,临时工人也不好找,导致树苗没有及时运送回来,不过我们也没有停歇,俗话说‘三分种、七分养’,我们及时调整工作思路,把大量的时间和精力用于对新栽植树苗的管护和地形平整上。”2月21日,记者见到了龙山花海项目工程负责人陈延召,他告诉记者,春节期间龙山花海有近20名工人一直坚守着工地,没有回家。

据介绍,目前龙山花海种植的巨紫荆、杜鹃、海棠等苗木都是从安徽、山东、湖北等地的优质苗圃基地采购,在天气因素的影响下,采购人员一直守候在苗木基地,等待天气转晴后,立马组织工人挖树苗。正月初六(2月10日)一天,他们把400多棵杜鹃苗拉回龙山花海进行栽植。

陈延召说,目前,龙山花海已种植杜鹃300多亩、巨紫荆200多亩、海棠300多亩,这些花将在今年4到5月份局部盛开,种植时间稍晚的花木在第一年以扎根、发芽为主,明年能达到全部盛开。

我的春节这样过



2月24日,北汝河橡胶坝(二期)项目正在加紧施工。

该工程共包含4#、5#两座梯级橡胶坝及两座生态堰,4#橡胶坝和5#橡胶坝段总长分别为559米和555米,均按8跨分段,单跨长度分别为69米和68.5米,隔墩厚1.0米,坝高3.4米。两座梯级橡胶坝最大蓄水深度为3.4米,两座生态堰蓄水水位高于设计河底高程约0.3米,最大堰高0.8米。 宋小亚 摄